

## 科技教育两翼共振 经济蓄力二次腾飞 慈溪腾出“黄金地带”建科教园区

本报讯（记者黄程 吴华清 慈溪记者站赵科 卢萌卿）生物医学新材料产业集聚高地将在三北大地最中心的黄金地带崛起。笔者日前从慈溪市有关部门获悉，医疗器械领军企业美国美敦力公司，将在慈溪科教园区与中科院建立联合研发中心。据中科院有关负责人介绍，双方已经联合组建两个课题组，开展医用聚氨酯的研究，获得成功后可以打破该产品被国外公司垄断的格局。

“中科院慈溪生物医学工程研究所成立于去年10月，正式入驻预计在2017年，但是不少入驻项目的前期科研已经展开。这说明慈溪对于高端科研机构和高端产业项目的高度重视。”中科院慈溪医工所相关负责人表示。

慈溪民营经济发达。但是数量众多的企业中，规模以上企业仅1100余家。结构性矛盾的长期困扰当地经济发展。如何在新一轮城市竞争中脱颖而出，实现经济转型升级？慈溪市委政府给出的答案是：大力发展科技和教育事业，借助这两翼共振产生的提升力，让经济实现二次腾飞。

被寄予厚望的慈溪科教园区，是我市社会经济转型升级三年行动计划实施类项目，是今后三年慈溪重点推进的项目之一。园区位于该市最中心的黄金地带，紧靠文化商务区，规划面积

3.16平方公里。“这块土地，如果按照商业性质出让，价值不下20亿元。”慈溪市委有关负责人说。

根据规划，园区将形成三大功能区块，分别是高等教育区、科研创新区和基础教育区。其中，高等教育区规划布局3所所高校，包括新建的中外合作办学、境外合作的民办高职院校和迁建引入的省内高校。科研创新区内，中科院宁波材料所慈溪生物医学工程研究所和中科院慈溪应用技术与产业化中心已经签约落户。基础教育区内，规划布局慈溪中学、慈中书院和国际学校，其中两所学校将于明年投用。

（相关报道见第5版）

## 刘奇赴鄞州北仑奉化检查指导救灾 齐心协力排涝抢险消除隐患 争分夺秒恢复生产生活秩序

本报讯（记者朱宇）昨天，省委常委、市委书记刘奇在赴鄞州、北仑、奉化等地检查指导灾后恢复工作时强调，各地各部门要迅速行动起来，齐心协力排涝抢险，消除各种安全隐患，千方百计把灾害损失降到最低，争分夺秒恢复正常生产生活秩序。

昨天上午，刘奇来到鄞州区姜山镇和益村。这个村由于地处奉化江边，地势低洼，排水缓慢，村里不少地方还有十多厘米深的积水未退。刘奇蹚水进村，看望慰问村民，了解受灾情况。“家里积水退了没有？”

“农田有没有受淹？”看着村民们有的在冲洗院子，有的在清理村道，刘奇连连点头。他鼓励大家振奋精神、齐心协力，早日恢复正常生产生活秩序。刘奇还与鄞州区、姜山镇有关负责人商议低洼地改造事宜，为村民提供更加安全的居住环境。

台风过后会不会引发山区次生灾害，这是刘奇十分关心的问题。刘奇沿着盘山公路来到北仑区大碇街道共同村。由于长时间被雨水浸泡，前天晚上，村后山体出现松动滑坡迹象，所幸夜巡人员及时发现险情，村里连夜对7

户村民进行转移，城管等部门也及时对泥石流进行了引流处置。刘奇详细了解了险情排除过程，对基层干部的高度责任心和对突发事件应急处置能力表示充分肯定，希望全市各地对重点地质灾害点加强观测巡查，及时排除隐患，确保安全。刘奇还检查了村里的避灾点和附近两处公路塌方点。

在北仑洋沙山，刘奇登上春晓湖附近的一段海塘，看到强排站正在全力排涝，海塘内春晓湖蓄积的涝水通过六根巨管源源不断排海，刘奇对此表示充分肯定。随后，刘奇来到梅山岛上的梅港

村。这是全岛地势最低的区域，也是岛上最后一个积水还没排清的点。刘奇实地查看了受淹的农作物和花木，向村民询问损失情况，要求相关部门想方设法尽快排清积水，把灾后损失降到最低。

刘奇还来到奉化，了解“凤凰”给当地生产生活带来的影响，并实地检查了象山港畔的重大项目建筑工地，要求相关部门高度重视，坚决克服麻痹侥幸心理，切实消除各种安全隐患，确保项目建设进展顺利。

市领导王剑波、陈利幸、陈奕君参加。

## 卢子跃在象山慰问受灾群众 指导抢险救灾 始终把安全放首位 努力把损失抢回来

本报讯（记者周骥）昨天一早，一直在象山防台一线指挥的市委副书记、市长卢子跃，赶赴“凤凰”登陆点鹤浦镇察看灾情，沿途一路慰问受灾群众，检查指导抢险救灾工作。他强调，台风虽已过境，但防汛防灾一刻不能松懈，要保持定力、再接再厉，始终把人民群众的生命安全放在首位，再落实、再排查，确保险情隐患一个不留。要调动各方力量参与到灾后恢复重建中来，千方百计帮助受灾群众解难度困，努力把灾害损失抢回来，尽快恢复正常的生活生产秩序。

大塘港区是受“凤凰”影响较大、灾情较重的区域，卢子跃非常关注那里的灾情。先来到了定塘镇沙地村。村民们告诉市长，这次台风带来的降雨量是沙地村近五六年来最大的一次，村里大量农作物被淹，不过积水正在退去。卢子跃向大家表示慰问，鼓励种植户们树立信心，抓紧生产自救，并要求当地党委政

府及时帮助解决受灾群众困难。随后，卢子跃来到大塘港管理处，检查闸门运行情况，要求水位一有落差就加紧排水，尽最大努力减少群众损失。他还要求当地汲取宁波中心城区建强排站的经验，尽快改变港区遇台风就涝的状况。

“凤凰”肆虐，致高塘岛乡黄沙吞围涂工程出现两处决口。卢子跃一行到现场察看，要求建设单位在确保施工安全的基础上，抓紧时间修复水毁工程，确保不影响工程质量和进度。在海峡两岸石斑鱼产业化合作示范基地、受淹的鹤浦镇红卫塘粮食功能区，卢子跃详细询问灾情，希望保险机构和各相关部门尽力帮助受灾户渡过难关。卢子跃还来到“凤凰”登陆点鹤浦镇水棚涂村，登上俯瞰海面海岸，慰问受灾养殖户，要求有关单位抓紧统计受灾情况，及时帮扶受灾群众，加快灾后恢复生产。

副市长王剑波和市政府秘书长王建社等参加慰问检查。

## 全市30个乡镇受灾

主要河网昨日仍处于中高水位

本报讯（记者厉晓杭 孙吉晶 通讯员邱颖杰 胡章 胡玮）“凤凰”远离，对我市的影响基本结束。据来自市气象局的最新消息，昨天14时“凤凰”中心位置位于上海浦东区高桥镇境内，正以每小时20公里的速度往东北方向移动。昨天，市气象台先后解除台风红色预警信号和大风橙色预警信号。

台风影响期间，我市普遍出现强降雨和持续大风。从20日8时至23日14时，宁波过程雨量为129毫米，其中，象山202毫米、北仑162毫米、宁海146毫米、奉化136毫米、鄞州区114毫米、余姚107毫米、江北区100毫米。我市沿海海面出现10级以上大风，其中象山南韭山和石浦均为12级。

截至昨天12时，初步统计，此次台风造成我市30个乡镇受灾，直接经济损失4.238亿元，其中农作物受灾面积28.72万亩，成灾12.94万亩，绝收2.13万亩，农林渔业直接经济损失3.40亿元。全市919家工矿企业不同程度停产，公路中断63条次，供电及通信中断9条次，海塘护岸、堤防、水闸、塘坝、浇灌等水利设施受损或被冲毁。 【下转第4版②】

秋台风“凤凰”强度不大，但生成后行踪不定，四次登陆。面对诸多不确定因素，我市各级政府及部门没有一丝一毫松懈，合力抗击，经受住了“凤凰”正面袭击的考验。

“治水强基”初显成效

“凤凰”登陆前后的较短时间内，我市普降暴雨。截至23日8时，全市面均降雨量139毫米，县（市）区



昨天上午，奉化市高田镇广渡村农民王志飞正在将倒伏的四亩早季杂交水稻扶正绑定。（严龙 吴培维 王加廷 摄）

## 经受“凤凰”考验

本报记者 余方觉 孙吉晶 通讯员 胡章

雨量最大的为象山，达239毫米。尽管如此，我市水利设施扛住了短期密集强降雨。全市421座大小水库经过除险加固，经受住了考验，无一溃坝，削峰滞洪作用显著。

32座大中型水库在台风来临前排水1亿立方米，拦水2亿立方米，相当于截、排出了3个白溪水库的水量。其中5座大型水库做到了洪水全部拦蓄，大大缓解了下游洪涝灾情。

今年7月底前完工的应急泵站也发挥了关键作用。台风期间，新泓口、铜

盆浦、保丰碾闸、甬新闸等四个城区泵站先后启动排水，累计运行307小时，排水921万立方米。

“相当于排出了一个中型水库的水量。”市防汛指挥部办公室主任助理周凯表示，新投用的泵站所起的作用达到了预期，城区基本没有出现大面积积水，有效保障了居民的正常生活、生产秩序。

全市6372座山塘水库的表现则让广大农村居民吃了“定心丸”。按照“十二五”规划，我市计划分类治理山塘2000座， 【下转第4版①】

问表示欢迎，并介绍了宁波经济社会发展情况。他希望墨西哥的企业能够更多地到宁波投资发展，推进两地共同繁荣。

会后，卢子跃市长和卡尔德拉州长共同出席了《宁波市和杜兰戈市建立友好交流关系协议书》签字仪式。

## 卢子跃会见墨西哥杜兰戈州代表团 宁波和杜兰戈建立友好交流关系

本报讯（记者吴向正）昨晚，市委副书记、市长卢子跃会见了由墨西哥杜兰戈州州长卡尔德拉率领的杜兰戈州代表团一行。副市长王剑波和市政府秘书长王建社参加会见。

卢子跃对卡尔德拉州长一行来甬访

三门湾大桥及接线工程年内开工

本报讯（记者包凌雁 通讯员徐清炜）昨日，三门湾大桥及接线工程主体工程施工图设计获省交通运输厅批复，这为该项目开工建设提供了有力保障。记者从市高等级公路建设指挥部获悉，三门湾大桥项目土地施工、监理招投标工作已于本月底正式启动，项目土地放样工作已全面展开，工程将于年内开工建设。

## 杨眉山：宁波早期党组织负责人

编者按 “宁波是个英雄的城市”。1960年3月毛泽东乘专列到宁波并视察了宁波市容后，留下了这样一句话。

在历史长河中，无数革命先驱在宁波这片土地上，抛头颅、洒热血，为国家独立、民族解放和人民幸福前仆后继，作出了巨大牺牲和重大贡献。他们用自己的生命，谱写气壮山河的英雄赞歌，以自己的忠魂，挺起共和国不屈的脊梁。

今年9月30日是我国首个国家烈士纪念日，在新中国成立65周年别具意义的纪念日，我们格外缅怀那些为了正义事业奉献了热血和生命的英雄志士。

四明山水记载了太多关于他们的记忆。今日起，让我们重温那些满载悲壮与豪情的故事，串起我们心中对幸福与和平的感恩与追求。

再创新宁民营经济新优势”若干问题对策研究，作为今年市政协常委会专题协商的重点课题。今年3月以来，市政协成立专题调研组，深入开展调研，从破除市场准入壁垒、深化行政审批制度改革、优化资源配置、提振信心注重创新4个方面形成调研报告，并提出对策建议。6月19日，市政协主席唐一军主持召开市政协十四届十二次常委会议，着重就深化体制机制改革、再创新宁民营经济发展新优势若干问题进行专题协商讨论，进一步提出意见建议。市委对委员们的调研成果和协商讨论提出的意见建议给予了充分肯定，并在实际工作中予以充分吸纳。

市政协把持续推进生态文明建设作为本届政协工作的重点课题。2012年



在海曙新街社区的小巷深处，有一幢与周围建筑风格截然不同的小楼，粉墙青瓦，分外醒目。这是一幢受到精心保护、具有非同凡响意义的建筑——大革命时期中共宁波地委旧址纪念馆。

在馆内的大厅里，摆放着3位烈士的雕塑像，其中一位就是杨眉山，宁波地区最早的共产党员之一。

## 凝心聚力 建言献策 助推改革 服务发展 ——市政协全面履行工作职能纪实

□本报记者 吴向正

近年来，市政协认真贯彻落实中共十八大、十八届三中全会精神，认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，牢牢把握团结和民主两大主题，紧紧围绕改革发展稳定大局，坚持改革创新精神，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，着力在助推科学发展、推进协商民主、推动民生改善、加强团结联谊等方面凝心聚力、建言献策，为宁波实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”作出了重要贡献。

紧紧围绕大局 助推科学发展

市政协紧紧围绕全市工作大局，重点就助推全面深化改革、推动经济转型升级、推进生态文明建设、开展“五水共治”民主监督等方面，深入开展调查研究，建睿智之言，献务实之策，着力推动我市经济社会科学发展，取得了显著的成绩。

市政协把“深化体制机制改革、

市政协“下海”：联合奉化市、宁海县、象山市政协，围绕“象山港保护和建设”深入调查研究，开展主席会议成员视察，召开民主评议会，为象山港区域保护和建设工作提出有针对性的意见建议。2013年市政协“上山”：和余姚市、奉化市、鄞州区政协一起联动调研，就“四明山重点区域保护与建设”开展民主评议，提出建设性的意见建议。今年市政协“进城”：围绕如何对PM2.5空气污染治理等课题开展专题调研，提出真知灼见。

今年年初，市政协成立由唐一军挂帅的“五水共治”民主监督组织小组，把“五水共治”民主监督作为一项重要任务摆在议事日程，成立城市治污、防洪排涝、保供水及农村治污、节约用水、治水重点项目、治水提案办理

等6个民主监督小组，扎实开展民主监督，取得了实实在在的成效。

发挥政协优势 推进协商民主

社会主义协商民主，是中国社会主义民主政治的特有形式和独特优势。市政协发挥人民政协作为协商民主重要渠道的作用，积极推进协商民主广泛多层制度化发展，推动协商民主在宁波的生动实践。

市政协重点对市委市政府重大政策措施、重大建设项目、重大体制改革方案等决策部署，开展政治协商，提出协商建议。拓展协商民主形式，深化专题协商、对口协商、界别协商、提案办理协商，提高协商实效。 【下转第4版③】

人民日报评论员文章

### 协商民主是社会主义民主政治的特有制度

——三论贯彻习近平在人民政协成立65周年大会讲话精神